

Σε κίνηση η αλβανική παράμετρος του Μακεδονικού



ΤΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ Ι. ΜΕΡΤΖΟΥ

προέδρου της Εταιρείας Μακεδονικών Σπουδών, δημοσιογράφου και συγγραφέα

Τα προηγούμενα άρθρα της στήλης εξήγησαν και απέδειξαν ότι στη σύγχρονη εξέλιξη του Μακεδονικού δεν πρωταγωνιστεί μόνον η Ελλάδα αλλά και η Βουλγαρία. Η Αθήνα έχει ήδη συνειδητοποιήσει ότι τον κύκλο συμπληρώνουν οι Αλβανοί πολίτες και πολιτικοί ηγέτες των Σκοπίων.

Την αλβανική παράμετρο, λοιπόν, εξέτασαν στα Τίρανα κατά τις πρόσφατες επίσημες επισκέψεις τους ο υπουργός Εξωτερικών, Ευάγγελος Βενιζέλος, και μετά ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας, Κάρολος Παπούλιας. Δεν είναι ασφαλώς το σημαντικότερο ζήτημα στις πολύπλοκες και εύθραυστες σχέσεις Ελλάδος - Αλβανίας. Είναι, όμως, καθοριστικό για τη σταθεροποίηση της ρευστής κοινής περιοχής μας. Η αλβανική παράμετρος του Μακεδονικού μπορεί να εκτιμηθεί στις πραγματικές της διαστάσεις, εφόσον τοποθετηθεί στο ευρύτερο πλαίσιο του Αλβανικού Ζητήματος. Συνοπτικά:

Τον Οι Αλβανοί αποτελούν τα δύο όμορα Κράτη της Αλβανίας και του Κοσόβου. Ισχυρές μειονότητες Αλβανών, όμως, ζουν στα Σκόπια, στο Μαυροβούνιο και στη Νότια Σερβία -δυτικά στο Σαντζάκ και ανατολικά στο Πρέσεβο. Χωροταξικά, αλλά όχι μόνον, όλοι οι Αλβανοί επικοινωνούν στενά μεταξύ τους με κοινά σύνορα.

2ον Το όραμα της Μεγάλης Αλβανίας, δηλαδή η συνένωση όλων των Αλβανών σε ένα Κράτος, είναι θερμότερο παρά ποτέ σήμερα. Το διακήρυξε δημόσια, άλλωστε, τον Οκτώβριο 2012 ο τότε Πρωθυπουργός της Αλβανίας Σαλί Μπερίσα. Περιλαμβάνει, επίσης, ελληνικά εδάφη στην Ήπειρο και στη Δυτική Μακεδονία. Τον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας υποδέχθηκαν στα Τίρανα, στις 4.11.2013, με θερμά λόγια και πολλές υποσχέσεις οι Αλβανοί ηγέτες αλλά, ως όρο συνεργασίας, αξίωσαν να επιστρέψει η Ελλάδα τις περιουσίες των Τσάμηδων στην Παραμυθιά, ενώ σε μικρή απόσταση από το Προεδρικό Μέγαρο οι Τσάμηδες διαδήλωναν!

Ως ενδιάμεσο, αλλά κρίσιμο στάδιο, οι Αλβανοί των Σκοπίων διεκδικούν αυτόνομη ομόσπονδη

Δημοκρατία της Ιλλυριδας μέσα στο Κράτος. Κυριαρχούν συμπαγείς σε όλο το δυτικό τμήμα αυτού που συνορεύει άμεσα με την Αλβανία και το Κόσοβο. Η πρωτεύουσα Σκόπια είναι η πόλη με τον μεγαλύτερο αλβανικό πληθυσμό στον Κόσμο. Αφ' ότου με την ένοπλη ανταρσία τους επέβαλαν τη Διεθνή Συμφωνία της Αχρίδας το 2001, δεν αποτελούν πια μειονότητα αλλά ζωτική, χωριστή, εθνική συνιστώσα του Κράτους το οποίο υποχρεωτικά σχηματίζει κυβέρνηση με ένα αλβανικό κόμμα, αναγνωρίζει επίσημα την αλβανική γλώσσα, την αλβανική σημαία, αλβανικά δημόσια σχολεία και ένα Αλβανικό Πανε-

διαδικασία που σχεδόν όλες οι χώρες του κόσμου κάνουν κάθε 10 χρόνια; Η απογραφή θα δείξει αν ο αριθμός των ψηφοφόρων είναι πραγματικός, πόσοι είναι μετανάστες, πόσο μεγάλο είναι το ποσοστό της φτώχειας, πόσοι είναι οι Αλβανοί και προς ποια κατεύθυνση κινούνται γεννήσεις. Υπάρχουν τουλάχιστον δύο καλοί λόγοι για την αιτία που η πραγματοποίηση της απογραφής δημιουργεί κατάσταση πανικού. Πρώτον, γιατί θα επαναληφθούν οι εθνοτικές εντάσεις που συνέβησαν πριν δύο χρόνια και δεύτερον, ο φόβος ότι μπορεί να υπάρχει κάποια αλήθεια στα δεδομένα που ισχυρίζονται ότι η χώρα έχει 200, 300, ακόμα και 500 χι-

ότι όλο και περισσότερο ο μακεδονικός πληθυσμός μειώνεται και η μεσαία τάξη γίνεται κατώτερη τάξη. Μόνο ένα μικρό μέρος της ανώτερης μεσαίας τάξης γίνεται ανώτερη».

Σε θέσεις-κλειδιά

Οι Αλβανοί ελέγχουν την κυβέρνηση Γκρούεφσκι, σωρεύουν επιχειρηματικά κέρδη και κυβερνούν αυτόνομα 14 κρίσιμους Δήμους, μεταξύ των οποίων και τον Δήμο Τσαϊρ στην καρδιά της πρωτεύουσας. Εφέτος τον Μάρτιο στον πρώτο γύρο των δημοτικών εκλογών η Αξιωματική Αντιπολίτευση υπό τον Μπράνκο Τσερβενκόφσκι,

τότε υπουργός Αμυνας και ήδη αναπληρωτής Πρωθυπουργός και μετά την Ουάσιγκτον το 2012 η Αλβανίδα Τέουτα Αρίφι, αναπληρώτρια τότε Πρωθυπουργός που τώρα εξελέγη Δήμαρχος στο Τέτοβο, πρωτεύουσα της ντε φάκτο αυτόνομης αλβανικής ζώνης!

Συνεχείς επαφές

Οι συγκυβερνώντες Αλβανοί πραγματοποιούν επίσημες επισκέψεις σε Ουάσιγκτον, Αθήνα, Βρυξέλλες, Σόφια και Παρίσι, όπου συζητούν το Μακεδονικό ως αν να μην υπάρχει ο Πρωθυπουργός Γκρούεφσκι! Η εφημερίδα των Σκοπίων Utrinski Vesnik έγραψε διαδοχικά στις 2, 3 και 5 Οκτωβρίου 2013 τα εξής:

«Σε αντίθεση με τη δήλωση του Πρωθυπουργού στη Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ ότι υπάρχει αδιαφορία από την πλευρά της Ελλάδας στο ζήτημα της ονομασίας, το DUI μιλάει για πρόοδο στις διαπραγματεύσεις. Ποια πλευρά είναι πιο κοντά στην αλήθεια; Ο βουλευτής του DUI Ερμίρα Μεχμέτι πρότεινε σήμερα να καταλήξουμε σε μια πρωτότυπη λύση στη διαφωνία του ονόματος με την Ελλάδα: στο ευαίσθητο ζήτημα της ταυτότητας να επιλέξουμε μια υπερεθνική λύση, μια περισσότερο κοσμοπολιτική ταυτότητα όπως αυτή της Ευρωπαϊκής Ένωσης».

«Ο αρχηγός του DUI Αλί Αχμέτι ετοιμάζει μία περιοδεία σε ευρωπαϊκές πόλεις για να πείσει και αυτούς τους Ευρωπαίους να ψηφίσουν υπέρ της Μακεδονίας αλλά δεν θέλει μάρτυρες στις συναντήσεις του στην Ευρώπη. Μολοντί σε αυτές συνοδεύεται από τον αναπληρωτή Πρωθυπουργό για την ευρωπαϊκή ενσωμάτωση Φατμίρ Μπεσίμι, οι Μακεδόνες πρέσβεις δεν θα είναι στις επίσημες συναντήσεις, πρώτα στην Αθήνα και μετά στις Βρυξέλλες. Το Κράτος μας έχει μείνει εκτός των συνομιλιών».

Η Utrinski Vesnik γράφει στις 1.11.2013: «Ποια είναι η τιμή για την αλβανική πίστη στην Μακεδονία; Με τι μπορεί η Ελλάδα να αγοράσει τον αλβανικό παράγοντα στην μάχη για το όνομα του Κράτους; Μπορεί οι Αλβανοί της περιοχής να σταθούν στο πλευρό της Ελλάδας για το όνομα με αντάλλαγμα την αναγνώριση της ανεξαρτησίας του Κοσόβου; Αυτά τα ερωτήματα αναδύθηκαν αφ' ότου η Αθήνα ανοικτά για πρώτη φορά τον Σεπτέμβριο και εκ νέου στις συνομιλίες στη Νέα Υόρκη πρότεινε, σύμφωνα με διπλωματικές πηγές, το όνομα Σλαβική-Αλβανική Μακεδονία».

Ταυτόχρονα τα τρία τελευταία χρόνια κλιμακώνονται στα Σκόπια οι αιματηρές συγκρούσεις Σλάβων-Αλβανών (στο επόμενο άρθρο).



Αλβανικής καταγωγής πολίτες των Σκοπίων διαδηλώνουν υπό τη σημαία της Αλβανίας στην πρωτεύουσα του γειτονικού κράτους

πιστήμιο στο Τέτοβο. Κουρελιάζουν το κρατικό ιδεολόγημα του «Μακεδονισμού» και στην επομένη γενεά θα αποτελούν την πλειοψηφία του πολυεθνικού και πολυθρησκευτικού πληθυσμού.

Κρατικό μυστικό

Πόσος, όμως, ακριβώς είναι αυτός ο πληθυσμός και ποιες εθνότητες τον αποτελούν; Η απλή απάντηση παραμένει ... κρατικό μυστικό! Το 2010 το Κράτος των Σκοπίων είχε δεσμευθεί στην ΕΕ να διεξαγάγει την πρώτη ανόθευτη γενική απογραφή του πληθυσμού σύμφωνα με τα ευρωπαϊκά πρότυπα. Την ανέβαλε και εξακολουθεί να την αναβάλλει επ' αόριστον. Στις 3 Οκτωβρίου 2013 οι εφημερίδες των Σκοπίων Nona Makedonija και Utrinski Vesnik δημοσίευσαν τα εξής κατά λέξη:

«Ούτε την επόμενη χρονιά θα πραγματοποιηθεί απογραφή του πληθυσμού. Μήπως η κυβέρνηση φοβάται τα αποτελέσματα που θα προκύψουν από την απογραφή του πληθυσμού και των κατοικιών της χώρας, και ως εκ τούτου δεν έχει προγραμματίσει για το 2014 να διεξάγει τη στατιστική αυτή

λιάδες κατοίκους λιγότερους από ό, τι νομίζουμε, πράγμα για το οποίο θα είναι ένοχα όλα τα κόμματα που κυβέρνησαν κατά την τελευταία δεκαετία».

Τι λέει η CIA

Στην ιστοσελίδα της η αμερικανική CIA αναγράφει ότι ο συνολικός πληθυσμός των Σκοπίων ανέρχεται σε 2.082.000 άτομα, εκ των οποίων Αλβανοί 25,3%, Τούρκοι 4% και Ρομά 2,7%. Οι Μουσουλμάνοι συνολικά αποτελούν το 32% του πληθυσμού και έχουν δείκτη γεννήσεων 3,5 έναντι 1 των Χριστιανών. Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, κάθε έτος οι γεννήσεις Χριστιανών μειώνονται κατά 8% και οι γεννήσεις Μουσουλμάνων αυξάνονται κατά 38%. Στο διάγγελμά του την «Ημέρα του Μακεδονικού Επαναστατικού Αγώνα», στις 23 Οκτωβρίου 2012, ο Πρωθυπουργός Γκρούεφσκι ομολόγησε:

«Η δημογραφική ύφεση οδηγεί στην εξαφάνισή μας. Ακούγεται τρομακτικό αλλά, δυστυχώς, είναι αλήθεια». Στις 3 Οκτωβρίου 2013 η εφημερίδα Nona Makedonija έγραψε: «Μόνο το 20% των Μακεδόνων ανήκουν στη μεσαία τάξη. Οι οικονομολόγοι λένε

πρώην Πρωθυπουργό, κέρδισε 7 Δήμους και οι Αλβανοί 13! Στις εκλογές του Ιουνίου 2011 το κόμμα του Πρωθυπουργού Γκρούεφσκι πήρε 56 έδρες στη Βουλή και τα τρία κόμματα των Αλβανών 25: DUI 15, DPA 8 και RDK 2.

Στο αλβανικό DUI ανήκουν ο αναπληρωτής Πρωθυπουργός, ο Υπουργός Αμύνης και Υπουργοί σε θέσεις-κλειδιά. Ηδη αυτονομήθηκαν και ασκούν διεθνή πολιτική στις ξένες πρωτεύουσες ερήμην των Σλάβων! Το σήμα έδωσαν οι Αμερικανοί. Ο ηγέτης του DUI Αλί Αχμέτι ήταν ο Αρχηγός των Αλβανών ανταρτών UCK στις αιματηρές συγκρούσεις με τον Στρατό των Σλαβομακεδόνων τον οποίο νίκησε. Γι' αυτό βρίσκονταν στη μαύρη λίστα των ΗΠΑ. Παρά ταύτα εκλήθη εφέτος σε επίσημη επίσκεψη στην Ουάσιγκτον, όπου συζήτησε το πρόβλημα Ελλάδος-Σκοπίων, και μετά ήλθε στην Αθήνα όπου συναντήθηκε με τον υπουργό Εξωτερικών, Ευάγγελο Βενιζέλο. Τον συνόδευε ο Αλβανός αναπληρωτής τότε Πρωθυπουργός Ταλάτ Μούσα Τζαφέρι. Την Αθήνα επισκέφθηκαν επίσης ο Αλβανός Φατμίρ Μπεσίμι,